

保持势头 紧盯目标 坚守底线 只争朝夕

# 鲁山县对脱贫攻坚工作再部署

本报讯(记者常洪涛)8月5日晚,鲁山县贯彻落实省委书记王国生脱贫攻坚工作讲话精神座谈会召开,市政协副主席、县委书记杨英锋,县长李会良出席。

会议指出,要坚决扛牢打赢脱贫攻坚战的政治责任,切实增强做好脱贫攻坚工作的责任感和紧迫感,深刻领悟王国生书记讲话精神,尽锐出战,顺利实现脱贫摘帽。一要保持势头。在脱贫攻坚工作中,大家的势头非常好,干劲很足,要把这种精神状态保持下去,在用心上更细更具体。二要紧盯目标。要围绕脱贫攻坚目标任务

来抓落实,坚持高标准、高质量推进脱贫攻坚各项工作,踏踏实实、认认真真把县委、县政府部署的各项工作落到实处。三要坚守底线。在“两率一度”上,不能发生漏评、错退问题,要夯实责任,抓好落实,确保脱贫攻坚工作基础扎实稳固。在稳定收入上,要高度关注拟贫困户的收入质量,帮助已脱贫户进一步选上持续增收项目,降低返贫风险。四要只争朝夕。脱贫攻坚工作已经到了关键阶段,时间紧、任务重,各级各单位要发扬只争朝夕的工作作风,端正工作态度,振奋精神,提振士气,做好脱贫

攻坚各项工作。会议强调,脱贫攻坚工作经过各级各单位的共同努力,特别在放心村打造、问题整改以及环境改善等方面做了大量工作,取得了一定成效。下一步,要做到“七个紧盯”:一要紧盯高质量脱贫,严防虚假脱贫。二要紧盯“两不愁、三保障”,做到不漏一户、不落一人。三要紧盯问题整改。针对存在的问题,要逐一对照,逐项整改,坚决做到问题查摆要深、原因分析要准、问题整改要实,确保圆满完成问题整改工作。四要紧盯产业和就业。农户发展产业

要专业化,农村发展产业要多样化,确保实现高质量脱贫。五要紧盯“四严”。严把退出程序关、严把退出标准准确关、严把脱贫成效真实关、严把帮扶措施精准关。六要紧盯边缘村、边缘户。加强政策统筹,分类指导,整体推进。七要紧盯部门联动。各相关部门要做好基础性工作,确保贫困户高标准退出。

会上,相关负责同志就抓党建促脱贫攻坚工作提出具体要求,对近期脱贫攻坚工作进行了安排,部分乡镇负责人汇报了本乡镇脱贫攻坚工作开展情况。

## 共青团鲁山县新一届委员会选举产生

本报讯(记者常洪涛)8月1日,共青团鲁山县第十三次代表大会召开,市政协副主席、县委书记杨英锋等四大班子领导出席。

杨英锋代表县委、县人大、县政府、政协向大会的召开表示热烈祝贺,向全县广大团员青年和青少年工作者致以诚挚问候,对县第十二次团代会以来全县共青团工作取得的成绩给予充分肯定。希望全县广大青年认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,不忘初心、牢记使命,用青春拥抱时代,以奋斗点燃未来,在脱贫攻坚、乡村振兴主战场,在建设生态宜居、富裕文明、平安幸福新鲁山的征程中,创造更加精彩的人生。

会议听取了共青团鲁山县第十二届委员会工作报告;县人大、政协、人民团体代表向大会致贺词;选举产生了共青团鲁山县第十三届委员会,审议通过了共青团鲁山县第十二届委员会工作报告。

工作能力素质,做本领过硬的青年;要勇于担当作为,积极投身脱贫攻坚和经济社会发展主战场,在推动全县高质量摘帽和高质量发展中施展青春才华,做奋发有为的青年;要严于律己,涵养品格,自觉践行社会主义核心价值观,以实际行动引领文明新风,做引领风尚的青年。各级团组织要始终把握政治方向,不断夯实党的青年群众思想基础,扩大团组织工作的有效覆盖面,努力提高服务青年的能力和水平。各级党委(党组)要切实加强对共青团工作的领导,为青年搭建人生出彩的舞台,为共青团开展工作创造良好条件。

会议听取了共青团鲁山县第十二届委员会工作报告;县人大、政协、人民团体代表向大会致贺词;选举产生了共青团鲁山县第十三届委员会,审议通过了共青团鲁山县第十二届委员会工作报告。

靶向调查实情 廉政党课筑防线

## 县纪委监委深入推进“先学深研立改”活动

本报讯(记者常洪涛 通讯员杨朝辉)“今天的党课内容句句戳中要害,讲述的典型案例都是发生自己身边的,接地气!”8月8日,刚刚听完鲁山县纪委监委相关负责同志所讲授党课的库区乡党员干部表示。

为推动“先学深研立改”活动向纵深开展,近段时间以来,县纪委监委不断创新形式,丰富载体,以讲授廉政党课、发放调查问卷、靶向调研等为抓手,对标对表推动活动走深、走实、走心。

靶向调查实情。聚焦当前纪检监察工作存在的薄弱环节和制度短板,县纪委监委班子成员围绕“深化扶贫领域腐败和作风问题专项治理,为实施乡村振兴战略提供纪律保障”“深化标本兼治、推进以案促改制度化常态化”等活动方案规定的16项课题进行深入调研,聆听基层声音,了解一线“痛点”,并结合调研成果撰写

一篇高质量的调研报告。调查问卷找问题。围绕纪检监察执纪问责职责以及纪检监察干部工作作风等问题,精心制作25题的调查问卷,在全县范围内开展问卷调查活动,广泛征求意见,查找问题不足,梳理问题清单,建立整改台账。

廉政党课筑防线。县纪委监委在深入调研、查找问题的基础上,把25个乡镇(街道、办事处)划分为6个区域,从7月15日开始,分别由县纪委监委班子成员以《坚守初心使命 争做为民务实清廉干部》为题,带头到所联系的乡(镇、街道、办事处)讲授专题廉政党课,将党的理论、规矩用鲜活的语言、生动的故事和身边的案例进行讲解,使党员干部都能坐得住、听得懂、学得进。截至目前,共讲授专题廉政党课45场次,受教育党员干部5000余人次,发放调查问卷8600余份,撰写调研报告16篇。

检查餐饮农贸市场及校园周边食品安全

## 县市场监督管理局抽检70批次农副产品

本报讯(记者常洪涛)为进一步加强食品安全监管,加大食品安全隐患排查力度,有效保障群众饮食安全,8月6日至7日,鲁山县市场监督管理局组织开展第三季度餐饮农贸市场抽检及校园周边食品安全检查。

此次餐饮农贸市场抽检以辖区内饭店、超市、商场及批发市场为重点抽检场所,对群众密切关注和消费量大的包子、肉类、蔬菜等食品品种开展了专项抽检,共抽检农副产品70批次,抽检7家餐饮店各类食品30批次。

该局同时开展校园周边食品安全检查,对20多家校园周边零售铺、小超市进行检查,要求校园周边200米之内不得售卖“五毛”食品、麻辣食品,要求食品经营者对来源不明的麻辣食品一律下架暂停销售。

该局相关负责人表示,将持续加大食品监管力度,净化市场食品安全环境,保障群众舌尖上的安全。



启动仪式上的太极拳扇表演 郭东伟 摄

## 2019年市全民健身日鲁山分会场活动启动

县第六届太极拳比赛同时举行

本报讯(记者常洪涛)8月6日上午,2019年平遥市全民健身日鲁山分会场活动启动仪式暨“奥伦达部落·昭平湖杯”鲁山县第六届太极拳比赛在该县文化广场拉开帷幕。

近年来,鲁山县委、县政府高度重视全民健身事业,将其作为重要的民生工程来抓。该县教育体育局立足县情,创新工作思路,强化工作措施,依托社会体育指导员队伍和各级体育健身协会,努

力构建全县全民健身服务体系,通过组织丰富多彩的健身项目培训、展示、比赛等活动,带动更多的人参与健身锻炼。如今,在鲁山,“生活奔小康,身体要健康”已成为群众的广泛共识。

本次太极拳比赛是每两年一次的传统赛事,来自全县各乡(镇、街道、办事处)、县直机关和社会辅导站的26支队伍参加了集体项目比赛,98人次参加了太极刀、棍等器械类的比赛。经过激烈角逐,

县自然资源局、兴鲁辅导站、赵堡太极拳分会等5支队伍获得集体项目一等奖;王国凡、常前程、朱阿利、常锦绣和孟宪瑞、赵孟亚、冯留聚、杨新国等12人分别获得个人拳法和器械类一等奖,10岁的参赛选手黄宝森囊括个人项目两个一等奖。

此外,该县还将举办“DJ酷走”比赛、农民篮球分区赛、青少年武术夜市、社会体育指导员贫困志愿服务等多项活动。

## 牛郎故里“浪漫园”扶贫葡萄“格外甜”

本报讯(记者常洪涛 通讯员乔新科)8月6日,在鲁山县辛集乡河扒移民新村的葡萄园里,50多岁的村民王明伟在采摘葡萄准备装袋外运。院子里,一串串紫红色的葡萄从绿叶中垂下来,一派喜人的丰收景象。

辛集乡是神话传说牛郎织女牛郎的故乡,“牛郎放牧”“鹊桥相会”等故事就源于此。近年来,葡萄种植已经成为该乡的主导产业,种植规模持续扩大,品种不断升级。目前,该乡有28个行政村、3500多户村民发展葡萄种植,总种植面积已达1.5万余亩。其中,大田葡萄种植亩均效益达8000元左右,大棚葡萄种植亩均效益达12000元左右,带动了800多户贫困户脱贫奔小康。

由于葡萄藤年年需要修剪整形,大量剪掉的枝条成了废弃物,在秸秆禁烧、保护环境的大背景下,如何处理这些枝条成了葡萄种植户的烦心事。2017年初,该乡三西村村民成立了农民专业合作社,70多户村民(其中贫困户20户)尝试利用葡萄枝条做基料,做成菌袋,种植蘑菇。这样,修剪掉的大量葡萄枝条得到充分利用,减少了对其他林木的依赖,保护了生态环境。目前,三西村已有蘑菇大棚30多个,每个大棚可种植12000袋菌种,每袋可产鲜蘑菇1.5公斤,一个大棚的综合收入在28万元左右。

“与浪漫七夕节有缘的葡萄如今成了‘两头甜’的扶贫产业。”该乡负责人说。

## 快乐星期天系列群众文化活动举行

牛郎织女雕像揭幕

本报讯(记者常洪涛)8月4日,鲁山县牛郎织女文化风情园里彩旗飘飘,锣鼓齐鸣,该县“幸福鲁山·文明鹰城·欢乐中原”快乐星期天系列群众文化活动精彩上演。当天,还举行了牛郎织女雕像揭幕仪式。

此次活动由鲁山县委宣传部主办,县文联、县炎黄文化研究会承办,旨在展示新时代鲁山人民昂扬向上的精神风貌,激

发干部群众脱贫致富、干事创业的拼搏精神。活动在舞蹈《红旗飘飘》中拉开序幕,随后,戏曲选段《上山》,歌曲《七夕情》,河南坠子《喜迎建国七十年》《老灶爷诉苦》,舞蹈《十送红军》《映山红》等节目依次上演,赢得了在场观众的阵阵掌声。

鲁山历史悠久,文脉厚重,是中国牛郎织女文化之乡、中国墨子文化之乡、中国屈原文化传承基地,仓颉文化、花瓷文

化、丝绸文化等重大文化元素承载了其独具特色的民俗风情。近年来,该县坚持以党的建设高质量推动经济发展高质量,全力打好脱贫攻坚、环境治理、项目建设等“十大战役”。广大文艺工作者守正创新、奋发有为,深入生活、扎根人民,弘扬主旋律、讴歌新时代,为助力鲁山文化强县建设和繁荣发展社会主义文艺事业作出了积极贡献。

集约利用土地 建设“一场四园”

## 鲁山县对四类重点对象4297户实施危房改造

本报讯(记者常洪涛 通讯员张海林)“有人陪俺玩,陪俺说话,伙食也可好,在这儿住着得劲。”7月31日,在鲁山县观音寺乡石坡头村海石关爱之家玩扑克的邵国良老人说。

当天,记者在该集中供养点看到,院内种着花草和蔬菜,食堂、卧室干净整洁,老人们在游乐室内玩扑克、下棋、看电视等。

观音寺乡以提升群众满意度为动力,以“老有所养、老有所依、老有所靠”为基

础,在海关总署等帮扶单位以及爱心企业的帮助下,投资50万元,其中危房改造资金24万元,在该村征地(闲置)2.5亩,建设了集中供养点,可容纳孤寡老人和特困人员24人。

该乡党委书记王占伟说:“海石关爱之家作为集中供养点,我们除了让石坡头村孤寡老人进来生活外,还打算让附近那些无依无靠、符合条件的老人进来生活,这样才能让它发挥更大的作用。”

当天,在瓦屋镇土桥村,几位村民冒着

高温在一块土地上丈量画线。该村驻村第一书记马辉利告诉记者:“村里原来有3处闲置的危房,危房改造后我们打算利用闲置的土地建一个游园。”

记者了解到,今年,鲁山县计划对四类重点对象(建档立卡贫困户、低保户、农村分散供养特困人员和贫困残疾人)4297户实施危房改造。在工作中,该县破解各类难题,扎实推进,建设了观音寺乡海石关爱之家以及张良镇营西和姚吴程等3个安置点,安置居民20多人,解决了部分失依老

人的生活问题;通过资金奖补等形式,动员群众拆除危房,从去年9月至今已拆除危旧房屋7500座,解决了建新拆旧问题;在拆除危旧房屋上建设了“一场四园”(停车场、游园、果园、菜园、花园),集约和节约了土地,改善了农村人居环境。

“在完成四类对象危房清零的基础上,我们将继续加大危房改造力度,做到发现一处、改造一处,确保每人、每户都有安全住房。”该县城乡和住房建设局负责人表示。



尧山花海醉游人

8月7日上午,一场夏雨过后,尧山花海风景区,在尧山花海景区,游客既可

以眺望如黛青山,也可欣赏近处盛开的鲜花。 本报记者 常洪涛 摄